Памятка 
для участников образовательного процесса о порядке подтверждения статуса ОВЗ для прохождения ГИА в форме ГВЭ.

          Для подростков, особые образовательные потребности которых установлены ПМПК, повторное обследование рекомендуется перед завершением обучения по ФГОС ООО (не позже, чем в январе-феврале, поскольку рекомендация об особых условиях прохождения ГИА должна быть дана своевременно). 
        Поэтому рекомендуем осуществлять сбор необходимых документов со школы, с поликлиники до сентября (включительно) и пройти комиссию ПМПК в октябре-ноябре.
Документы, 
необходимые для обследования выпускника (9, 11 класс)
  на ПМПК (первично или повторно):
· документ, удостоверяющий  личность родителей (законных представителей) –оригинал и копия с пропиской Иркутского района
·  документы, подтверждающие полномочия по представлению интересов ребенка (опекуны, усыновители, представители центров для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию)- оригинал и копия
·  Паспорт и копия паспорта или свидетельства о рождении ребенка;
· заключение психолого-медико-педагогического консилиума образовательной организации или специалистов ( при наличии ПМПк  в школе);
· заключение комиссии о результатах ранее проведенного обследования ребенка;
· подробная выписка из истории развития ребенка с заключениями врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации). Взять ее можно у педиатра в поликлинике.
· Справка ВК о создании необходимых особых организационно-технологических условий для проведения ЕГЭ-11 и ГИА-9 с ограниченными возможностями здоровья, в которой указываются конкретные лечебно-профилактические мероприятия во время проведения экзаменов ( например, проведение экзаменов в домашних условиях ; продление времени итоговой аттестации и т.д.)
· Справка о сопутствующем заболевании
·  характеристика обучающегося, выданная образовательной организацией;
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